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3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CNPG – BRASÍLIA/DF 

17 DE ABRIL DE 2024 

Ata nº 03/2024 

1. DATA, HORA E LOCAL: 

Em 17 de abril de 2024, às 9 horas, Sede da Procuradoria-Geral da República, Sala Multiuso – cobertura do 

bloco B, SAF Sul Quadra 4, Conjunto C, em Brasília/DF. 

 

2. CONVOCAÇÃO:  

Reunião Ordinária convocada na forma estabelecida no artigo 211 do Estatuto Social da entidade, por meio do 

Edital de Eleição da Presidência – 2024/2025. 

 

3. PARTICIPANTES:  

Realizada de forma híbrida, participaram da reunião os (as) Excelentíssimos(as) Senhores(as) integrantes do 

colegiado do Conselho Nacional de Procuradores-Gerais do Ministério Público dos Estados e da União ou seus 

representantes, nominados na Lista de Presença que compõe a presente Ata, com as respectivas ressalvas de 

acompanhamento virtual, transmitido por meio de plataforma de videoconferência. 

 
3.1. PARTICIPAÇÃO PRESENCIAL  
 

César Bechara Nader Mattar Júnior 
MPPA/Presidente CNPG 23/24 

 
 
 
 
 
 
 

Érika Menezes de Oliveira 
MPPA/Secretária-executiva CNPG 

23/24 
 

Paulo Gonet Branco 
Procurador-Geral da República 

Sílvio Amorim 
Secretário de Relações Institucionais da 

PGR 
 

Paulo Cézar dos Passos  
Conselheiro CNMP 

Ivana Cei 
Conselheira CNMP 

 
 
 João Paulo Santos Schoucair 

Conselheiro CNJ 
Lean Antônio Ferreira de Araújo 

PGJ/AL 
Pedro Maia Souza Marques 

PGJ/MPBA 
 

 
 

Antônio Hortêncio Rocha Neto 
PGJ/MPPB 

 
 

Georges Carlos Fredderico Moreira 
Seigneur 

PGJ/MPDFT 
 
 

Paulo Celso Ramos dos Santos 
PGJ/MPAP 

 

 
1 Art. 21. O CNPG reunir-se-á, em sessão ordinária:  
(...)  

II - mensalmente, por convocação de seu Presidente. 
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Cyro Terra Peres 
PGJ/MPGO 

 
 

Danilo Lovisaro do Nascimento 
PGJ/MPAC 

 
 
 
 

Manuel Pinheiro de Freitas 
PGJ/MPCE 

 
Manuel Pinheiro de Freitas 

PGJ/MPCE 
 

Fábio Trajano 
PGJ/SC 

 
 

Alberto Rodrigues do Nascimento 
Júnior 

PGJ/MPAM 
 

Alexandre Sikinowski Saltz 
PGJ/MPRS 

 
 

Clauro Roberto de Bortolli 
PGJ/MPM 

Luciano César Casarotti 
PGJ/MPTO 

 
Haley de Carvalho Filho 

PGJ/MPCE 

 
 
 
 
 

Jarbas Soares Júnior 
PGJ/MPMG 

 
 

Francisco Zanicotti 
PGJ/MPPR 

 
 

Alexandre Magno Benitez de Lacerda 
PGJ/MS 

 
 

Luciana Gomes Ferreira de Andrade 
PGJ/MPES 

 

Ivanildo de Oliveira 
PGJ/MPRO 

 
 

Marcos Antônio Matos de Carvalho 
PGJ/MPPE 

 

Elaine Cardoso de Matos Novais 
Teixeira 

PGJ/MPRN 
 

Manuel Cabral Machado Neto 
PGJ/MPSE 

 
Fábio  

José de Lima Ramos Pereira 
PGJ/MPT 

 
 

Eduardo Jorge Hiluy Nicolau 
PGJ/MA 

Cleandro Alves de Moura 
PGJ/PI 

Fábio Bastos Stica 
PGJ/RR 

 

3.2. REPRESENTAÇÕES 

 
 

Tarcísio Bonfim 
Representante da CONAMP 

 
 

Marcelo Ferra de Carvalho 
Representante PGJ/MT 

 
 

 

Fernando Pereira da Silva 
Representante PGJ/SP 

 

 
Marfan Martins Vieira 

Representante PGJ/RJ 
 

 

 
 

3.3. VIRTUAL 
 

 
 
 
 
 
 
 

  

4. ABERTURA:  
 
O Presidente do Conselho Nacional de Procuradores-Gerais do Ministério Público dos Estados e da União - 

CNPG, César Bechara Nader Mattar Júnior, iniciou a reunião saudando aos presentes, ao Conselheiros 

Nacionais do Ministério Público Paulo Cézar dos Passos, Ivana Cei, ao Conselheiro Nacional de Justiça João 

Paulo dos Santos Schoucair, ao Presidente da CONAMP, Tarcísio Bonfim, ao Presidente da Associação Nacional 



 

 

 
 
CONSELHO NACIONAL DE PROCURADORES GERAIS 
Do Ministério Público dos Estados e da União - CNPG 
Av. João Diogo, nº100, bairro Cidade Velha, Belém/PA 
CEP: 66.015-165 
 

 
 
(91) 4006-3581 / (91) 98455-5585 
secretariaexecutiva@cnpg.org.br 
www.cnpg.org.br 

dos Procuradores da República, Ubiratan Cazetta, ao Presidente da Associação Nacional dos Procuradores do 

Trabalho, José Antônio, ao anfitrião na pessoa do Secretário de Relações Institucionais da PGR, Sílvio Amorim, 

dando o informe de que o Procurador-Geral da República, Paulo Gonet Branco se fará presente à Reunião 

Ordinária do Conselho Nacional de Procuradores-Gerais do Ministério Público dos Estados e da União - CNPG 

no momento da Eleição. O Presidente do Conselho Nacional de Procuradores-Gerais do Ministério Público dos 

Estados e da União – CNPG justifica antecipação do horário da reunião, em virtude da necessária presença do 

Colegiado ao Senado Federal, cumprindo agenda de reunião com o Presidente da Casa. O Presidente informa 

que o Item da pauta - Minuta de Protocolo de Intenções que tem por objetivo promover, de forma coordenada e 

integrada, ações voltadas à responsabilização integral pela prática de atos atentatórios ao exercício dos direitos 

políticos e à liberdade de voto. (Conselheiro Nacional Antônio Edílio Magalhães Teixeira), ficará prejudicado, em 

virtude da ausência do Conselheiro Nacional, justificada por compromissos urgentes inadiáveis, passando a 

palavra ao Procurador-Geral de Justiça do Mato Grosso do Sul, Alexandre Magno Benitez de Lacerda, para 

apresentação do item da pauta. O Presidente do Conselho Nacional de Procuradores-Gerais do Ministério 

Público dos Estados e da União - CNPG agradece a presença na inauguração do escritório de representação do 

Ministério Público do Estado do Pará em Brasília/DF, atendendo a Recomendação do Conselho Nacional do 

Ministério Público, que prevê a necessidade de representação em Brasília/DF, colocando o escritório a disposição 

do Colegiado CNPG e demais presentes à Reunião Ordinária. Passada a palavra ao candidato inscrito 

tempestivamente para concorrer à Presidência do Conselho Nacional de Procuradores-Gerais do Ministério 

Público dos Estados e da União – CNPG, nos termos do Edital de Eleição, Procurador-Geral de Justiça do 

Ministério Público do Distrito Federal e Territórios, Georges Moreira Seigneur, este cumprimenta aos presentes, 

formalizando a retirada de sua candidatura, ressaltando o momento de união atualmente vivenciado pelo 

Colegiado em prol das prerrogativas e interesses do Ministério Público brasileiro, desejando que dentro do 

Colegiado haja sempre a busca pelo consenso. Faz ainda agradecimento especial à Procuradora-Geral de 

Justiça do Espírito Santo, Luciana Gomes Ferreira de Andrade e ao Procurador-Geral de Justiça do Mato Grosso 

do Sul, Alexandre Magno Benitez de Lacerda, por ocasião da última participação na Reunião Ordinária do 

Conselho Nacional de Procuradores-Gerais do Ministério Público dos Estados e da União - CNPG como 

integrante do Colegiado, e em virtude da brilhante atuação em prol dos interesses da Instituição. Passada a 

palavra ao Procurador-Geral de Justiça do Estado de Minas Gerais, Jarbas Soares Júnior, saúda aos presentes 

e ratifica sua atuação em conjunto com as associações nacionais de classe e associações nacionais da 

magistratura, em especial no sentido de enfrentamento dos questionamentos e discursões que buscam diminuir 

a atuação do Ministério Público brasileiro. O Presidente do Conselho Nacional de Procuradores-Gerais do 

Ministério Público dos Estados e da União - CNPG registra a presença do Procurador-Geral da República e 

Presidente do Conselho Nacional do Ministério Público, Paulo Gonet Branco, ao qual contextualiza as discursões 
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iniciadas, registrando a retirada da candidatura do Procurador-Geral de Justiça do Ministério Público do Distrito 

Federal e Territórios, Georges Moreira Seigneur. O Procurador-Geral da República saúda aos presentes e solicita 

ao Presidente do Conselho Nacional de Procuradores-Gerais do Ministério Público dos Estados e da União - 

CNPG a possibilidade de dar dois informes ao Colegiado, para conhecimento. Ressalta que na 1ª Reunião 

Ordinária do Conselho Nacional de Procuradores-Gerais do Ministério Público dos Estados e da União - CNPG, 

foi ratificado o compromisso do Colegiado no combate às organizações criminosas e proteção à infância, sendo 

este último tema objeto de deliberações junto ao Conselho Nacional do Ministério Público, sendo necessária a 

atuação dos integrantes dos Ministérios Públicos dos Estados e da União, no âmbito de suas atribuições. 

Apresenta o projeto “Primeiros Passos”, solicitando o apoio dos Promotores de Justiça que atuam na infância e 

Juventude, para que envidem esforços junto às Prefeituras locais, quanto a efetiva construção de creches nos 

municípios brasileiros, atuando os Promotores de Justiça, no âmbito de suas atribuições funcionais, na garantia 

do atendimento ao público de 0-3 anos, na universalização do acesso a creches e ao direito à educação. 

Posteriormente, apresenta ao Colegiado tema também discutido junto ao CNMP, relacionados à violência policial 

e controle externo da atividade policial, sendo objeto de debate naquele Conselho Nacional a possibilidade de 

recebimento de denúncias de violência policial pelo canal da Ouvidoria Nacional do CNMP, as quais seriam 

posteriormente encaminhadas às respectivas Ouvidorias dos Ministérios Públicos dos Estados e da União, para 

providências cabíveis no âmbito de suas atribuições. O Presidente do Conselho Nacional de Procuradores-

Gerais do Ministério Público dos Estados e da União - CNPG indaga ao Colegiado acerca da aprovação de 

encaminhamento das proposições feitas pelo Procurador-Geral da República. Deliberado à unanimidade pelo 

encaminhamento das Proposições aos Ministérios Públicos dos Estados e da União.  

 

5. PAUTA DA REUNIÃO:  

Após os registros preliminares, foi apresentada a pauta da reunião, cuja ata será lavrada na forma de sumário: 

 

5.1. Edital de Eleição da Presidência do Conselho Nacional de Procuradores-Gerais do Ministério Público 

dos Estados e da União – CNPG – 2024/2025.  

Aberta a Eleição, o Presidente do Conselho Nacional de Procuradores-Gerais do Ministério Público dos Estados 

e da União– CNPG, César Mattar Júnior, após manifestação de desistência de candidatura do Procurador-Geral 

de Justiça do Distrito Federal e Territórios, Georges Moreira Seigneur, sugere ao Colegiado que o candidato 

Jarbas Soares Júnior, Procurador-Geral de Justiça do Estado de Minas Gerais seja escolhido por aclamação. 

Ressalta que o sistema Votus está devidamente habilitado para que o pleito eleitoral ocorra, porém, coloca a 

sugestão ao Colegiado de aclamação do candidato. Deliberado à unanimidade pela aclamação do candidato 
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Jarbas Soares Júnior, Procurador-Geral de Justiça do Estado de Minas Gerais, como Presidente do Conselho 

Nacional de Procuradores-Gerais do Ministério Público dos Estados e da União – CNPG  - 2024/2025. 

 

5.2. O QUE OCORRER 

- Grupo Nacional de Coordenadores Eleitorais – GNACE/CNPG – Apresentação dos Enunciados GNACE 

aprovados na Reunião do Grupo Nacional de 06 de outubro de 2023. (Alexandre Magno Benitez de 

Lacerda – PGJ/MS – Presidente do Grupo Nacional de Coordenadores Eleitorais – GNACE/CNPG). 

Passada a palavra ao Presidente do Grupo Nacional de Coordenadores Eleitorais – GNACE/CNPG, Procurador-

Geral de Justiça do Estado do Mato Grosso do Sul, Alexandre Magno Benitez de Lacerda, este registra a 

competência dos representantes dos Ministérios Públicos indicados ao Grupo Nacional, passando a um resumo 

dos três Enunciados apresentados, para conhecimento do Colegiado CNPG. Destaca, como boa prática de 

atuação do Grupo Nacional de Coordenadores Eleitorais – GNACE/CNPG, a organização de curso gratuito sobre 

formação de atuação eleitoral, com atualizações sobre o tema, visando a capacitação de todos os membros do 

Ministério Público com atuação eleitoral. O Presidente informa que os Enunciados foram disponibilizados para 

análise do Colegiado no material de apoio da reunião. Delibera o Colegiado pela aprovação dos três Enunciados 

e disponibilização do sítio Eletrônico do Conselho Nacional de Procuradores-Gerais do Ministério Público dos 

Estados e da União – CNPG.  O Presidente ratifica que a transmissão administrativa do cargo ocorrerá na 4ª 

Reunião Ordinária do Conselho Nacional de Procuradores-Gerais do Ministério Público dos Estados e da União 

- CNPG, a ser realizada em 15 de março de 2024, passado a palavra ao Presidente eleito que saúda aos 

presentes na pessoa do atual Presidente do Conselho Nacional de Procuradores-Gerais do Ministério Público 

dos Estados e da União - CNPG, ao Procurador-Geral da República e demais presentes, discursando aos 

presentes em agradecimento, confirmando seus compromissos junto ao Colegiado. 

 

 

- Comissão Temporária de Defesa da Democracia – CNMP - Ofício nº 2/2024/CTDD - Minuta de Protocolo 

de Intenções que tem por objetivo promover, de forma coordenada e integrada, ações voltadas à 

responsabilização integral pela prática de atos atentatórios ao exercício dos direitos políticos e à 

liberdade de voto. (Conselheiro Nacional Antônio Edílio Magalhães Teixeira). 

Item suprimido de pauta, em virtude da ausência do relator. 

 

7. ENCERRAMENTO:  

Nada mais havendo, eu, Érika Menezes de Oliveira, Secretária-Executiva do Conselho Nacional de 

Procuradores-Gerais do Ministério Público dos Estados e da União, lavrei esta ata, a qual vai assinada por mim 
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e pelos integrantes do Conselho Nacional de Procuradores-Gerais do Ministério Público dos Estados e da União 

que participaram da reunião (lista de presença). 

 

 

CÉSAR BECHARA NADER MATTAR JÚNIOR 
                  Presidente do CNPG 

ÉRIKA MENEZES DE OLIVEIRA                                                       
Secretária-Executiva do CNPG 
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